

邹平市组织收看 滨州市“三夏”农业生产 视频会议

□记者 曲滨滨 报道

本报讯 6月6日,邹平市在政务中心组织收看了滨州市“三夏”农业生产暨秸秆禁烧工作视频动员会议。邹平市副市长秦向水在邹平分会场参加收看并代表邹平作了发言。各镇街及相关单位负责人参加了收看。

会后,秦向水在安排部署“三夏”农业生产暨秸秆禁烧工作时强调,要密切关注气象变化,制定灾害性天气应急预案,做好灾害性天气预防;要抓紧“三夏”生产,切实保障农机操作安全,抓好春播作物夏管,做好秸秆禁烧工作;要深化认识,强化部门协同配合,圆满完成各项任务。

邹平市住建局 持续开展扬尘治理工作

□记者 耿悦
通讯员 赵泽皓 报道

本报讯 为有效控制建筑施工过程产生的扬尘,减少施工扬尘对大气环境污染和群众生活的影响,连日来,邹平市住建局组织开展了在建工地扬尘治理执法检查。在检查过程中,重点检查裸土覆盖不到位、场内道路积灰等问题。

今年以来,邹平市住建局牢固树立绿色发展理念,坚持责任导向、问题导向,严格落实扬尘防治工作举措,开展从空中到路面、从线上到线下,全方位的“立体式”排查,发现问题立即责令整改到位。

据了解,目前邹平市在建道路工程共5处,涉及16条道路的新建和改造。截至目前,各条路的主路已经全部通车,工程进入全面收尾阶段。邹平市住建局通过将扬尘治理作为日常安全生产检查的重要内容,让各参建单位始终保持常态化抑尘措施到位,确保大气环境持续改善。

全民读《尚书》

秦朝大儒伏生是滨州邹平人,其主要事迹是保护、传承了中国最早的典籍《尚书》,人称“《尚书》再造”。伏生被尊为“伏圣人”。

《尚书》不是沉睡的文物,而是穿越数千年时光流淌至今的中华民族的精神血脉!在全市“在知爱建”主题实践活动中,进一步挖掘“伏生”这一宝贵地方文化资源,深入学习、理解《尚书》的重要价值、思想精髓及当下意义,对打造邹平特色文化品牌,提升邹平文化自信,具有重要现实意义和长远历史意义。

“中国伏生诗会”已连年举办五届,2023年8月将在邹平举办第六届。诗会宗旨是:“以诗歌的名义,致敬伏生,致敬文化担当精神,致敬中华精神血脉”。为给第六届中国伏生诗会注入厚重文化内涵,在扬州大学文学院教授、著名《尚书》研究专家、国际《尚书》学会会长、央视《典籍里的中国尚书》首席学术顾问钱宗武先生大力支持下,中共邹平市委宣传部、邹平市融媒体中心、韩店镇人民政府、国际《尚书》学会邹平分会分期推出《尚书》名句赏析,共60条。

恢弘至道,让我们从走进《尚书》开始吧!

16. 汝惟不矜,天下莫与汝争能。汝惟不伐,天下莫与汝争功。

出处:《虞书·大禹谟》。
译文:你不自以为贤,所以天下没有人与你争贤;你不夸功,所以天下没有人与你争功。

解读:《尚书》这句名言已演变为现代汉语成语“不矜不伐”,指不自夸,不自大。“不矜不伐”不仅仅是一个政治家应该具备的政治品格,而且也是一种大智慧。对于一个国家而言,也许在一种特定的时期是决定国家安危的大智慧;对于一个人而言,也许在一种特定的条件下是决定生存的大智慧。“不矜不伐”就是老子提倡的“不争”。《老子》第八十一章:“天之道,利而不害;人之道,为而不争。”第二十二章:“夫唯不争,故天下莫能与之争。”

17. 人心惟危,道心惟微,惟精惟一,允执厥中。

出处:《虞书·大禹谟》。
译文:人心动荡危险,道心精微难查,必须精诚专一,不折不扣地保持中道。
解读:这十六字源于尧舜禹禅让的故事。尧把帝位传给舜,而舜又把帝位传给禹,三圣传授所托付的是天下与百姓的重任,是华夏文明的火种;而谆谆嘱咐、代代相传的便是以“心”为主题的这十六个汉字,寓意深刻,影响深远。后世称为“虞廷十六字诀”,又被称为“十六字心传”,是宋明理学和阳明心学庞大体系的理论基础。《大禹谟》的“永执厥中”还第一次提出了“中”这个哲学命题和执政理念。

伏生故里是我家

邹平市农机化生产保“三夏”

□记者 耿悦 通讯员 冯涛 报道

本报讯 为确保夏粮丰产丰收、秋季作物适时播种,邹平市农业农村局充分发挥职能作用,扎实做好“三夏”农机化生产保障工作,为夺取今年夏粮稳产增收提供有力机械化支撑。

紧抓政策落实。高效开展农机购置补贴办理,指导购机户办理补贴资金780余万元,补贴机具900余台,受益农户680户余,为“三夏”农机化生产提供重要物质和技术支撑。开展农机“送检下乡·上门服务”活动,下沉镇街和农机合作社开展农机年检

年审,审验拖拉机和联合收割机530余台。做好农机质量投诉宣传咨询服务工作,设立投诉热线电话,及时受理处理各类农机质量投诉,维护农机消费者合法权益。

紧抓机具供应。提前开展机具供需情况摸底调查,指导农机合作社、农机经销站点备足各类农业机械易损配件,全面抓好农机物资供应保障。组织农机维修网点、农机合作社等服务组织,开展机具调试和检修工作,确保农机具以良好的技术状态投入到农机化生产中。截至目前,检修各类农机具3500余台(套),累计发放联合收割机跨区作业证46张,夯实机收作业

基础。

紧抓技术培训。组织开展“三夏”农机化生产技术、作业技能培训,线上利用“邹平三农”公众号、邹平市农机合作社微信群等方式下发农机检修技术指引等宣传材料,线下依托农机合作社组织农机手现场技能培训300余人次,全力提升农机手在“三夏”工作中的实战操作水平,使农业机械和人员以良好状态投入到“三夏”生产中,促进机收减损降耗、夏粮丰产丰收。

紧抓应急调度。依托农机合作社等农机作业服务组织成立农机应急作业服务队4支、应急服务人员25人,储备应急农机装

备150余台套,有效应对“三夏”农机作业期间极端天气等诸多不确定因素对农业生产造成的影响,提升机械化防灾减灾能力,保障农机化作业顺利开展。在各个高速路口设立了农机跨区作业服务站,畅通农机绿色通道,护航“三夏”麦收生产。

紧抓安全生产。下发《关于做好邹平市“三夏”期间农机安全生产工作的通知》,成立农机安全隐患排查整治工作小组,开展实地检查19次,检查镇街农机站、农机专业合作社、农机户28家次,同时开展“平安农机”宣传活动,增强农机安全生产意识,为“三夏”生产保驾护航。



黄山街道:千亩冬小麦开镰收割

□通讯员 张健 报道

当前,“三夏”大规模小麦机收已全面展开。黄山街道紧盯“割、晒、保、收”等关键环节,多措并举抢收小麦,全力抓好夏收夏播,确保应收尽收、应播尽播。



邹平市人社局

1小时解决6.5万元劳务费纠纷

□记者 曲滨滨 通讯员 崔贝贝 报道

本报讯 “我俩都不会写字,没办法了才来找你们,没想到劳务费这么快就要回来了!”2名彝族小伙操着不标准的普通话,不停地向邹平市人社局劳动监察员表示感谢。6月7日,邹平市人社局在1小时内成功调处一起涉及6.5万元的劳务费纠纷。

当天上午,2名在邹平务工的彝族小伙来到邹平市人社局劳动保障监察服务中

心,磕磕巴巴地向工作人员表示,今年2月份至今,他们在某高压线施工项目务工,被施工单位拖欠劳务费6万余元。“在金额上,我们和施工单位有争议,现在他们不出面解决问题。”得知上述情况,主办监察员立刻联系该施工单位负责人到现场,但该负责人情绪激动:“他们多要钱了!我不认可他们说的金额!”

主办监察员立即对该负责人进行《保障农民工工资支付办法》宣传,同时耐心严肃地向其申明:施工单位不得以存在争议为由不按规定支付工人劳务费。经过组织双方进行半个小时的劝说和协调,最终双方达成一致意见,确定劳务费金额为6.5万元。

在达成一致意见的基础上,为打消双方的顾虑,赋予协商结果法律效力,驻站值班的法律援助律师根据双方协商结果,当场制作了《劳务费支付协议书》,双方签字、盖章确认,在法律援助律师、主办监察员共同见证下,该负责人通过银行转账方式当场支付工资。该纠纷通过柔性调处+法律援助方式得到“话”解,双方对人社局的处理方式和办事效率都表示满意。

“处罚不是目的,化解纠纷才是关键。”邹平市人社局持续推进服务理念,创新工作手段,切实把“抓前端、治未病”落到实处,通过柔性调处方式化解各类欠薪纠纷,得到了广大农民工的普遍认可。

邹平疾控

中国邮政储蓄银行 股份有限公司邹平市 支行账户清理公告

根据中国人民银行《人民币银行结算账户管理办法》(中国人民银行令[2003]第5号)相关规定,请下列单位本公告发出之日起30日内到开户行办理相关手续。逾期视同自愿销户。具体客户明细如下:

开户机构	账户名称
3799890Q	邹平县西董镇农村经济经营管理站
3799890Q	邹平县好生镇农村经济经营管理站
3799890Q	邹平县鹤城镇会计核算中心